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 ٢-٢الكيمياء   المادة:                                                  .      المهاراتالعمل لقياس  أوراق

 عن جميع الأسئلة التالية باختيار الإجابة الصحيحة: اجب / ١س
 : ...........جهاز يستخدم لقياس الضغط الجوي...  -1

 الثيرمومتر ( د                                       بارومتر ج(                 .      باسكال ب( .                            مانومترأ( 
 : ......... جهاز يستخدم لقياس ضغط الغاز المحصور...  -٢

 الثيرمومتر  ( د                                      بارومتر ج(                 .      باسكال ب( .                            مانومترأ( 
   .....العامل الذي لا يعتمد عليه الضغط الجزئي للغاز هو  -٣

 الغازات. حرارة خليط  درجةد(                  الغاز. نوع  ج(                  الوعاء. حجمب(               الغاز.مولات  عدد أ(
   من تغيرات الحالة الفيزيائية الطاردة للطاقة... -٤

 . د( التسامي                                       .الترسبج(                       . التبخر ب(                          الانصهارأ( 
  من القوى التي ترتبط بين جسيمات الماء: -٥

 الفلزية.  الرابطة د(                        الهيدروجينية. الرابطةج(                  الرابطة الأيونية.  ب(               التساهمية. الرابطةأ( 
  المادة من الحالة الصلبة إلى الحالة الغازية:يعُرف تحول  -٦

 تجمد د(                                            تبخرج(                         تسامي ب(                        الانصهارأ( 
 تسمى النظرية التي تصف سلوك المادة بالاعتماد على حركة جسيماتها:  -٧

 نظرية عن حركة العنصرية  د(                 نظرية الحركة الأيونية ج(             نظرية الحركة الجزئية  ب(             الحركة الذرية نظرية أ( 
 النقطة التي تمثل كلا من الضغط ودرجة الحرارة التي لا يمكن للماء بعدها أن يكون في الحالة السائلة: -٨

 ب( النقطة الثلاثية                  ج( النقطة المئوية                             د( النقطة المكافئة             أ( النقطة الحرجة     
 :من العوامل التالية تحدد الطاقة الحركية للجسيم أي -٩

 كتلة الجسيم ودرجة حرارته د(                 كتلة الجسيم وسرعتهج(        وعدد مولاته  كتلة الجسيم  ب(           وحجمه كتلة الجسيمأ(  
 دة: بمقياس لمتوسط الطاقة الحركية لجسيمات الما  يلي ا أي مم -١٠

 الضغط الجزئيد(                                    درجة الحرارةج(                      الانتشار ب(                           السرعةأ( 
 :لا يعد من العوامل اللازمة لتفسير سلوك الغازات يلمما ي أي -١١

   الانتشار والتدفقد(                          الانضغاط والتمددج(                الكثافة المرتفعةب(                  الكثافة المنخفضةأ( 
 فحسب نسبة معدل انتشارهما:  36.5g/molالكتلة المولية للكلوريد الهيدروجين هي g/mol 17اذا كانت الكتلة المولية للأمونيا هي  -١٢

 4.465د(                                    3.465ج(                     2.465 ب(                          1.465أ( 
 : (SI) العالميةقياس الضغط وحدة  -١٣

 (bar) بارد(                                   (torr) تورج(                       (N)نيوتن  ب(                  ( Paباسكال)أ( 
 " نص قانون:التي في الخليط للغازات الضغط الكلي لخليط من الغاز يساوي مجموع الضغوط الجزئية  " -١٤

 باسكال الضغوط الجزئيةد(              يةدالتون للضغوط الجزئج(          .للضغوط الجزئيةجراهام  ب(    .الضغوط الجزئيةأفوجادرو أ( 
  atm0.97  وييسا 2N نيتروجينالوأن  2CO وثاني أوكسيد الكربون 2Oإذا كان الضغط الكلي لخليط من الغازات مكون من الأوكسجين  -١٥

 atm 0.12 لنيتروجينلو   0.7atmثاني أكسيد الكربونلبأن الضغط الجزئي  علما   للأكسجيناحسب الضغط الجزئي 
 0.15atmد(                             1.15atmج(                     2.15atm ب(                      1.79atmأ( 
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 ٢-٢الكيمياء   المادة:                                                  .      المهاراتالعمل لقياس  أوراق

  
 :ئيةيمما يلي ليس من القوى بين الجز أي  -١٦

 الرابطة الهيدروجينية د(                           ثنائية القطبيةج(                           التشتت ب(.                          الأيونيةأ( 
 :تشتتال ىاسم الآخر لقو  -١٧

   الرابطة الفلزيةد(                         التساهميةالرابطة ج(                      ثنائية القطب ب(                        لندنى قو أ( 
 ترابط بين جزيئات الأكسجين  ىقو  -١٨

 هيدروجينيةد(                                  تشتتج(                              أيونية ب(                           تساهميةأ( 
 :جزيئات كلوريد الهيدروجيننوع القوى التي توجد بين  -١٩

 تشتتد(                            ثنائية القطبج(                       هيدروجينية ب(                              فلزية( أ
 :ما يلي يحتوي على الرابطة هيدروجينية بين جزيئاته أي -٢٠

 2Hد(                                     2Fج(                             4CH ب(                          3NHأ( 
 بـ............:  خراج العسل من القارورة تعرفإالخاصية التي يتم ملاحظتها عند  -٢١

 التدفقد(                                الانتشارج(                             زوجةلال ب(                           الميوعة( أ
 الطاقة اللازمة لزيادة مساحة سطح السائل بمقدار معين تسمى  -٢٢

 التوتر السطحيد(                             طاقة الوضعج(                       الطاقة الكامنة ب(                   الطاقة الحركية( أ
 : يعود إلى قدرته على تكوين الروابطالتوتر السطحي العالي للماء  -٢٣

 هيدروجينيةد(                                 التناسقيةج(                              تساهمية ب(                          أيونية( أ
 المختلفة بـ........ ترابط بين الجسيمات ال ىتعرف قو  -٢٤

 التنافر د(                              التجاذبج(                             التلاصق ب(                      التماسك( أ
  ........................لابد للهيدروجين أن يرتبط إما مع ذرة فلور أو أكسجين أو نيتروجين ولكي تتكوّن -٢٥

 يدروجينيةد( الرابطة اله                      قوى التشتت ج(                     تساهميةالرابطة ال ب(                   يونيةالرابطة الأ( أ
 :ثلاثة أشكال في الحالة الفيزيائية نفسها تسمى ظاهرةبوجود العنصر  -٢٦

 التوتر السطحيد(                                التأصلج(                     الشعرية الخاصية ب(        الأسموزية        الخاصية ( أ
 درجة الحرارة التي يتساوى عندها ضغط بخار السائل مع الضغط الخارجي أو الضغط الجوي  -٢٧

 التكاتف د(                               الغليانج(                            الانصهار ب(                            التجمد( أ
  :التغيرات الحالة الفيزيائية التالية ماص للحرارةأي من  -٢٨

 بالترسد(                              التساميج(                              التكاثف ب(                           التجمد( أ
 : تسمىعملية تحول البخار إلى سائل  -٢٩

 سبالتر د(                                 التجمدج(                            فالتكاث ب(                             الغليان( أ
 : عملية تحول المادة من الحالة الغازية إلى الحالة الصلبة دون المرور بالحالة السائلة -٣٠

 سبالتر د(                                 التجمدج(                   ف         التكاث ب(                              الغليان( أ
 : يتحكم في حالة المادة ا  ن التاليين معامن المتغير أي  -٣١

 الكيميائي  والتفاعلدرجة الحرارة د(    الضغط ودرجة الحرارةج(               درجة الحرارة والحجم ب(               ضغط والحجم( أ
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 ٢-٢الكيمياء   المادة:                                                  .      المهاراتالعمل لقياس  أوراق

 
 

 
 

 ؟ القوى بين الجزيئاتماهي أنواع  / ٢س
١ -  ................................ 
٢ -  ..... ............................ 
٣ -  ................................. 
 
 

 

 للطاقة؟  والطاردة للطاقة؟  الماصةللحالة الفيزيائية ماهي تغيرات  / ٣س

 ....................  -١....                       الطاردة: ..................... - ١ :الماصة
٢                      .................................  - ٢ - ..... ....................... 
٣.................................                       - ٣ -  .................... ............. 
 

 

                 :التالية( أمام العبارة الخاطئة لكل من العبارات ×أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ✓ضع علامة )  /٤س
 )      (                                                                                                  .لا تفقد الطاقة الحركيةالمرن  في التصادم -١
 )      (                                                                             .البارومتر هو أداة تستخدم لقياس الضغط الغاز المحصور -٢
 )      (                                                                                   .ئيةيأقوى أنواع الروابط بين الجز  الروابط الهيدروجينية -٣
 )      (                                                                           .قوة تجاذب بين الماء والجسيمات الزجاج تسمى التماسك -٤
 (      )                                                                                                               .الترسبعكس  التكاثف -٥
 (    )                                                                                          . بين درجة الحرارة واللزوجة علاقة طردية العلاقة -٦
 (      )                                                                           .تتفق المواد الصلبة مع الغازات إنها تعد غير قابلة للانضغاط -٧
 (     )                                                                                     .عئالصلبة على أنها مواالمواد تصنف المواد السائلة و  - ٨
 (     )                                                                      منتظم.المواد الصلبة الغير بلورية تترتب جسيماتها في شكل هندسي   - ٩

 (    )   .                                                   في الشبكة البلورية يحمل التماثل نفسه يسمى وحدة البناء للذراتأصغر ترتيب  -١٠
 

 
 اللزوجة؟ العوامل المؤثرة على ماهي /  ٥س

١ -  ................................ 
٢ -  ..... ............................ 
٣ -  ................................. 
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 ٢-٢الكيمياء   المادة:                                                  .      المهاراتالعمل لقياس  أوراق

 
 

 
 
 :  المناسبالمفردة المناسبة وضعها في المكان  اختر / ٦س
 (درجة التجمد)،  الترسب() ،(التسامي) ، (الانصهار) ،(لخاصية الشّعيريةاالتماسك(، ))(، الكثافة)  (،اللزوجة ) (، قانون جراهام)
   ...............( ........ ) سرعة التدفق الغاز يتناسب عكسيا مع الجذر التربيعي الكتلة المولية" نص قانون " معدل  .1
 . قياس مقاومة السائل للتدفق والانسيابهو م)......................(  .2
 . )....................(تعرف كتلة الجسم في وحدة الحجم بـ .3
 ....................( )..بـتعرف قوى الترابط بين الجسيمات المتماثلة  .4
 . ........(.........)......بـ ، وتسمى حركة ارتفاع الماء داخل هذه الانابيب ارتفاع الماء في الأنبوب الأسطواني الرفيع جدا .5
 بـ)......................(  تحول المادة من الحالة الصلبة إلى الحالة السائلة تعرف. ٦
 . ..(...........).........تحول المادة مباشرة من الحالة الصلبة إلى الحالة الغازية دون المرور بالحالة السائلة   .٧
 . ..(...عكس )............ التسامي . ٨
 السائل إلى صلب البلوري درجة الحرارة التي يتحول عندها بإنها  ......(...............)........... .٩

 

 والتدفق؟ ما الفرق بين الانتشار /  ٧س
 ............................. .....................................................................................

.............................. ....................................................................................
................................ ......................... ......................................................... 

 

 ؟ والتلاصق التماسكما الفرق بين /  ٨س
 ............................. .....................................................................................

.............................. ....................................................................................
................................ ......................... ......................................................... 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 الفصل الثاني 

  

 الطاقة والتغيرات الكيميائية



 ةیئایمیكلا تاریغتلاو ةقاطلا :يناثلا لصفلا                                                                         :مسلاا
  

   يبرحلا دمحم نب دھف / ذاتسلأا دادعإ ٢-٢ ءایمیك ررقمل لمع قاروأ

 

١ 

 ٢-٢ ءایمیكلا  :ةداملا                                                        .تاراھملا سایقل لمعلا قاروأ
 

 :ةحيحصلا ةباجلإا رايتخ4 ةيلاتلا ةلئسلأا عيجم نع بجا / ١س

 :ةرارلحا جاتنإ وأ لغش لذب ىلع ةردقلا ىمست -١
 .ةفاثكلا )د                                    .ةقاطلا )ج                      .طغضلا )ب                            .ةوقلا )أ

 :ام مسج عضوم وأ بيكرت ىلع دمتعت تيلا ةقاطلا ىمست -٢

 عضولا ةقاط )د                             ةيئايميكلا ةقاطلا )ج              .ةيرارلحا ةقاطلا )ب                   .ةيكرلحا ةقاطلا )أ

  :2CO زاغل يرارلحا ىوتلمحا -٣

Jk + 393(g)  2→ CO(g) 2+ O (S)C  

 رفص )د                                   393kJ- )ج                    kJ 44 )ب                     kJ 393 )أ

 ىمست اهبيكرت ةجيتن ةدام في ةنزخلما ةقاطلا -٤

 .ةيئkرهكلا ةقاطلا )د                          .ةیكرحلا ةقاطلا )ج         .ةيئايميكلا عضولا ةقاط )ب         ةيئjزيفلا عضولا ةقاط )أ

  :درابلا مسلجا لىإ نخاسلا مسج نم لقتنت تيلا ةقاطلا ىمست -٥

 .رعسلا )د                         .ةیعونلا ةرارحلا )ج                       .ةرارحلا )ب              .ةرارحلا ةجرد )أ

  :ةقاطلا نخاسلا مسلجا دقفي امدنع -٦

 هترارح ةجرد عفترت ثم ضفخنت )د        ةتبv هترارح ةجرد ىقبت )ج              هترارح ةجرد دادزت )ب        هترارح ةجرد ضفخنت )أ

 :C o1يقنلا ءالما نم 1g ةرارلحا ةجرد عفرل ةمزلالا ةرارلحا ةيمك ىمست -٧
 رعسلما )د                               ةرارلحا ةجرد )ج                          رعسلا )ب                       ةرارلحا )أ

 :ةيلودلا ةيرارلحا ةقاطلا سايق ةدحو -٨

 Co )د                                         J )ج                           Cal )ب                        cal )أ
 

 :ةيئjزيفلا وأ ةيئايميكلا ةيلمع ءانثأ في ةقلطنلما وأ ةصتملما ةرارلحا ةيمك سايقل مدختسي يذلا زاهلجا -٩
 يمقر نازيم )د                                    رعسلما )ج                        ترمورابلا )ب                     ترمومترلا )أ

 :ةيئjزيفلا ةلالحا تايرغتلاو ةيئايميكلا تلاعافتلا قفارت تيلا ةرارلحا تايرغت سردي يذلا ملعلا ىمسي -١٠
 ةيوضعلا يرغ ءايميكلا )د                         ةيوضعلا ءايميك )ج              ةيليلحتلا ءايميكلا )ب               ةيرارلحا ءايميك )أ

 :اهتسارد ديرت تيلا ةيلمعلا وأ لعافتلا ىلع يوتيح نوكلا نم ينعم ءزج ىمسي -١١
   ماظنلاو طيلمحا )د                                    ماظنلا )ج                           طيلمحا )ب                      نوكلا )أ

 :ةيرارلحا ءايميكلا ملع في ةحيحص ةيلاتلا تلاداعلما يأ -١٢

 .طيلمحا + ماظنلا = نوكلا )د        .طيلمحا – ماظنلا = نوكلا )ج    .طيلمحا + نوكلا = ماظنلا )ب   .نوكلا + ماظنلا = طيلمحا )أ
 :نوكت امئاد ةرارحلل ةدراطلا تلاعافتلل يرارلحا ىوتلمحا -١٣

 ةبلاس وأ ةبجوم )د                              ةلداعتم )ج                          ةبلاس )ب                       ةبجوم )أ

 :نوكي kJ  3(s)O2Fe2 à 2(g)O+ 3 (s)4Fe 1625 + :لياتلا لعافتلا في -١٤
  ةرارلحا دراط وأ صام )د            ةرارحلل دراط لاو صام لا )ج                  .ةرارحلل دراط )ب             .ةرارحلل صام )أ

 NO(aq) +4NH à 3(s)NO427kJ + NH +3- :لياتلا لعافتلا في -١٥
  ةرارلحا دراط وأ صام )د          ةرارحلل دراط لاو صام لا )ج                  .ةرارحلل دراط )ب             .ةرارحلل صام )أ



 الطاقة والتغيرات الكيميائية :الثانيالفصل                                                                          الاسم:
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 ٢-٢الكيمياء  المادة:                                           .              المهاراتالعمل لقياس  أوراق
 

 
 
 
 

 ؟ماهي أنواع الطاقة / ٢س
١ -  ................................ 
٢ -  ..... ............................ 

 
 
 
 

 : vapHΔ والتبخر fusHΔ الانصهارعلى عمليتي  ينطبقمما يلي أي  -١٦
                           . لهما موجبة ΔHعمليتان ماصتان للحرارة و ب(.                          لهما موجبة ΔHطاردتان للحرارة وعمليتان أ( 

 سالبة لهما  ΔHد( عمليتان طاردتان للحرارة و                          سالبة. لهما  ΔHعمليتان طاردتان للحرارة وج( 
 :الطاقة الحرارية التغيرات لا تشمل امتصاصأي من هذه  -١٧

 تبخرلاد(                                    الانصهارج(                        التكثف ب(                          الغليانأ( 
   Co 68 الى Co 20من الايثانول من درجة الحرارة   50gاللازمة لتسخين  (kJ)ما الطاقة  /Co 2.44Jالحرارة النوعية للإيثانول تساوي  -١٨

 kJ 5.86د(                                kJ 2.44ج(                       kJ 8.3 ب(                  kJ 10.7أ( 
  من الحرارة فما الحرارة النوعية للألمنيوم: kJ 1728 و امتصت Co 662الى    Co 20فرن فارتفعت درجة حرارتها من في   3gكتلتها   ألمنيومإذا سخنت رقاقة  -١٩

 .Co 2.61 J/gد(                      .Co 0.897 J/gج(            .Co 0.870 J/g ب(           .Co 0.131 J/g( أ
 :واحد من المركب في الظروف القياسية من عناصره في حالاته القياسية ليسمى التغير في المحتوى الحراري الذي يرافق تكون مو  -٢٠

 حرارة التكوين القياسيةد(                حرارة الانصهار المولاريةج(          حرارة التبخر المولارية ب(               حرارة الاحتراقأ( 
٢١- rxn

oHΔ للتفاعل :(g)2+ CO (s)CaO → 3(s)CaCO  علمت انإذا: 

393.5 kJ-= )2CO( foΔH 

1207.1 kJ-= )3CaCO( foΔH 

635.5 kJ-= )CaO( foΔH 
 kJ 187.1د(                         kJ 200ج(                     kJ 178.1 ب(                   kJ 178.1-( أ

 مما يلي المطلوب ليكون التفاعل طارد للحرارة:  أي -٢٢
   المحتوى الحراري للمتفاعلات أكبر من النواتج  ب(                  المحتوى الحراري للمتفاعلات أقل من النواتج( أ

 يجب أن تتدفق الحرارة من المناطق الحيطة بها في النظام  د(                          يكون المحتوى الحراري للتفاعل موجبج( 
 :هذا نص "في أي تفاعل كيميائي أو عملية فيزيائية يمكن أن تتحول الطاقة من شكل إلى آخر ولكنها لا تستحدث ولا تفنى" -٢٣

   .الديناميكا الحراريةقانون الثاني في ب(               .القانون الأول في الديناميكا الحرارية أ(
 .قانون الأول في الديناميكا الحرارية أو قانون حفظ الطاقةد(                               .قانون حفظ الطاقة ج(



 ةیئایمیكلا تاریغتلاو ةقاطلا :يناثلا لصفلا                                                                         :مسلاا
  

   يبرحلا دمحم نب دھف / ذاتسلأا دادعإ ٢-٢ ءایمیك ررقمل لمع قاروأ

 

٣ 

 ٢-٢ ءایمیكلا  :ةداملا                                                        .تاراھملا سایقل لمعلا قاروأ
 

 
 

 

 ؟ا@راشإ امو ؟ةيرارلحا تلاعافتلا عاونأ يهام / ٣س
١ - ................................ 
٢ - ................................. 

 
 

                 :ةيلاتلا تارابعلا نم لكل ةئطالخا ةرابعلا مامأ )×( ةملاعو ةحيحصلا ةرابعلا مامأ )✓( ةملاع عض /٤س
 )      (                                                              .ةيئايميكلا عضولا ةقاطلk ةيئايميكلا طباورلا في ةنزخلما ةقاطلا ىمست -١

 )      (                                                                                  .ةرارح جاتنا وأ لغش لذب ىلع ةردقلا يه ةقاطلا -٢

 )      (                                            .ايئزج اقاترحا ةدالما نم mol 1  قرح نع جتانلا يرارلحا ىوتلمحا يه قاترحلاا ةرارح -٣

 )      (                            .3NO4NH موينوملاا تاترن نيò اهيف مدختسي تيلا ةدرابلا تادامكلا ةرارحلل ةصالما تاقيبطتلا نم -٤

 )      (                                                                                              .ةرارلحا ةجرد سايق في رعسلما مدختسي -٥

 )      (                                                                                                            .طيلمحا + ماظنلا =طيلمحا -٦

 )      (                                                                                        .ةيرلاولما رخبتلا ةرارح لىا ∆⁰fH زمرلا يرشي -٧

 
 

  :بسانلما ناكلما في اهعضو ةبسانلما ةدرفلما ترخا / ٥س
 )ةبجوم( ،)ةيرارلحا ةقاطلا( ،)يرارلحا ىوتلمحا( ،)ةیعونلا ةرارحلا( ،)ةبلاس( ،)طيلمحا( ،)سه نوناق( ،)يئايميكلا اهبيكرت(

   )..............................( ىلع ةداملل عضولا ةقاط دمتعت .١

 في ةلخادلا داولما ةعيبط ىلع فقوتت يرارلحا ىوتلمحا في يرغتلا وأ لعافتلا ةرارح نأ ىلع صني )......................( .٢

 .هنم ةتجانلا داولماو لعافتلا

 .)....................( ىمسي ماظنلا يرغ نوكلا في يش لك وه .٣

 ).....................( نوكت ةرارحلل ةدراطلا تلاعافتلا في يرارلحا ىوتلمحا تايرغتلا.٤

 .o (1(C ةدحاو ةيزيليس ةجردل ةدالما كلت نم دحاو مارج ةرارح ةجرد عفرل ةمزلالا ةرارلحا ةيمك يه ).......................( .٥

٦. )......................( aطغض تتح ةدالما نم دحاو لوم في ةنزخلما ةيرارلحا ةقاطلا رادقم هن lتب. 

 .ةرارلحا ةجرد عم بسانتتو تاميسجلل ةيئاوشعلا ةمئادلا ةكرلحا عم ةرشابم طبترت )......................( .٧

 .)......................( نوكت ةرارحلل ةصالما تلاعافتلا في يرارلحا ىوتلمحا تايرغتلا .٨
 

 
 
 



 ةیئایمیكلا تاریغتلاو ةقاطلا :يناثلا لصفلا                                                                         :مسلاا
  

   يبرحلا دمحم نب دھف / ذاتسلأا دادعإ ٢-٢ ءایمیك ررقمل لمع قاروأ

 

٤ 

 ٢-٢ ءایمیكلا  :ةداملا                                                        .تاراھملا سایقل لمعلا قاروأ
 

 

 ام . 182⁰C رادقبم ا@رارح ةجرد عفترت امدنع ةرارلحا نم  J 256 هرادقم ام  g 4.68 اهتلتك زلف ةعطق صتتم / ٦س
 ؟زلفلل ةيعونلا ةرارلحا

.................................................................................................................. 

.................................................................................................................. 

..................................................................................................................

.................................................................................................................. 

 
 

 ؟ةنيعلا ةلتك ام .ةرارلحا نم J 5650 اهصاصتما دنع Co  46 لىا Co 20  نم ءالما نم ةنيع ةرارح ةجرد تعفترا / ٧س
  )  .Co 4.18 J/g ءاملل ةيعونلا ةرارلحا (

..................................................................................................................

..................................................................................................................

.................................................................................................................. 

.................................................................................................................. 

 

 :تيلآا لعافتلل b و a ينتلداعلمs انيعتسم H∆ دايجلإ سه نوناق لمعتسا / ٨س

 
..................................................................................................................

..................................................................................................................

.................................................................................................................. 

.................................................................................................................. 

..................................................................................................................

..................................................................................................................

.................................................................................................................. 



 
 
 
 
 
 

 الفصل الثالث 

  
 سرعة التفاعلات الكيميائية
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 ٢-٢الكيمياء  المادة:                                           .              المهاراتالعمل لقياس  أوراق
 

 عن جميع الأسئلة التالية باختيار الإجابة الصحيحة: اجب / ١س
 : حساب سرعة التفاعل بناء على مقدار  عنيعبر  -1

        .     سرعة استهلاك المواد المتفاعلةب(                       .        سرعة استهلاك المواد الناتجةأ( 
 .تجسرعة استهلاك المواد المتفاعلة أو سرعة تكوين النواد(                                      .النواتجسرعة التكوين ج( 

 :يعبر عن سرعة التفاعل الكيميائي بوحدة -٢
 m/sد(                               mol/(L.s)ج(                  s/(mol.L).               ب(L/(mol.s)أ( 

بعد ثانيتين بداية التفاعل فإن متوسط سرعة   .1M00وأصبح تركيز  0.0s1t=عندما كان   0.0Mهو NOأن تركيز  إذا علمت -٣
 : الناتجة لكل متر في الثانيةNO التفاعل بوحدة عدد المولات 

 mol/(L.s) 0.01 د(                 mol/(L.s) 200ج(         mol/(L.s) 1.99ب(    mol/(L.s) 0.005أ( 
 والجزيئات بعضها البعض لكي يتم التفاعل والأيونات ذراتالوجوب تصادم النظرية التي تنص على  -٤

 .نظرية التصادمد(                               .رنظرية التنافج(            . التجاذبنظرية  ب(         .النظرية الحركية للغازاتأ( 
  :أي مما يلي يعد حالة انتقالية -٥

 . نشطةالسرعة المد(                           .نشطالالتفاعل ج(              . الطاقة المنشطة ب(               .نشطالمالمعقد أ( 
   :يعبر عن تفاعلالتالي  التفاعلطاقة  نىمنح -٦

 
 في الطاقة متساو  د(                                 متصةالمطاقة الج(                    ماص للحرارةب(                   للحرارة دطار أ( 

   :يعبر عن تفاعلالتفاعل التالي طاقة  نىمنح -٧

 
 في الطاقة متساو  د(                                 متصةالمطاقة الج(                    ماص للحرارةب(                   للحرارة دطار أ( 

 :التفاعلوإحداث اللازم لتكوين المعقد المنشط و الحد الأدنى من الطاقة لدى جزيئات المواد المتفاعلة يسمى  -٨
 طاقة التنشيط د(                               طاقة السكونج(                     الطاقة الحركية ب(                طاقة الوضع أ( 

 :تفاعلات ، تسمى التفاعلات اللي تفقد طاقة -٩
 للحرارة ةأو ماص ةليس طاردد(              للحرارةصة وما  ةطاردج(                      للحرارة صةما ب(                 للحرارة ةطاردأ( 

 :تفاعلات ،طاقة تكتسبتسمى التفاعلات اللي  -١٠
 للحرارة ةأو ماص ةليس طاردد(              للحرارةصة وما  ةطاردج(                      للحرارة صةما ب(                 للحرارة ةطاردأ( 
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 ٢-٢الكيمياء  المادة:                                           .              المهاراتالعمل لقياس  أوراق
 

 

 تكون:في التفاعلات الطاردة  -١١
                             المتفاعلات تساوي من طاقة النواتج طاقةب(                                طاقة المتفاعلات أقل من طاقة النواتجأ( 

    كل مما سبقد(                              طاقة المتفاعلات أكبر من طاقة النواتجج( 
 : المطلوب لحساب سرعة التفاعلأي مما يلي هو  -١٢

  .نصف حتى النهايةمن الوقت الذي يستغرقه التفاعل ب(                 .للتفاعل مرور الوقتالتغيير في المحتوى الحراري مع أ( 
 . التغيير في درجة الحرارة التفاعل مع مرور الوقتد(          .التغيير في التركيز المواد المتفاعلة أو الناتجة في وحدة الزمن  (ج

 :صنف من الرتبة الثالثةتأي من التفاعلات التالية  -١٣
  3Rate=k[B][C]د(         2Rate=k[A][B]ج(        3Rate=k[A][B]ب(        2Rate=k[A][C][B]أ( 

 : يلزمه أن يكون  لكي يكون التصادم فعالاا  -١٤
 ذا آلية تفاعل د(               ذا طاقة واتجاه مناسبينج(                    .ذا اتجاه مناسب فقطب(                .ذات طاقة كافية فقطأ( 

 الأنواع التي تغير سرعة التفاعل دون أن تستهلك أو تتغير هي  -١٥
   متفاعل د(                      مركب وسيطج(                     .         معقد نشطب(                                 .  محفز أ( 

 :من الرتبة الثالثة Aإذا كان التفاعل مادة aA→bB معادلة قانون سرعة التفاعل  -١٦
  4Rate=k[A]د(          3Rate=k[A]ج(                          k[A]Rate=2ب(               k[A]Rate=1أ( 

الكلية للتفاعل هي الرتبة الثالثة  ةللأكسجين والرتبمن الرتبة الأولى بالنسبة  NO2→2(g)+O(g)2NO(g)2 إذا علمت أن التفاعل  -١٧
 : يكون القانون العام لسرعة التفاعلف

  2Rate=k[NO[3 د(       O3Rate=k[NO]]2[ج(    O2Rate=k[NO]]2[ب(     ORate]k[NO]=2[أ( 
  2R=k[A][B]2 عادلة سرعته مإذا علمت أن   Bو Aادتين المبة الكلية للتفاعل تالر  -١٨

 الرابعة الرتبةد(                          الرتبة الثالثةج(                        الرتبة الثانيةب(                   الرتبة الأولىأ( 
 :تزداد سرعة التفاعل بارتفاع درجة الحرارة بسبب زيادة -١٩

 تفاعلللسطح المعرض المساحة د(              نسبة التصادمات فعالةج(          تركيز المواد المتفاعلةب(                 طاقة التنشيطأ( 
 ئية للمواد إلى يالتي تكون حول الصيغة الجز  [....] تشير الأقواس -٢٠

 الحجمد(                        تركيز المولاريج(                                  الزمنب(                  سرعة التفاعلأ( 
 ........................... زيادة التركيز يؤدي إلى -٢١

 .   الكيميائي تقليل سرعة التفاعلب(                           .     سرعة التفاعل الكيميائي زيادةأ( 
 . سبق مما  لا شيد(                         . الكيميائي لا يؤثر على سرعة التفاعلج( 

 بسبب: تحترق شمعة في جو من الأكسجين النقي بشكل أسرع من احتراقها في الهواء الجوي  -٢٢
 . طبيعة المواد المتفاعلةد(                       . درجة الحرارةج(                 .   التركيزب(                  .    المادة الحافزةأ( 

 هي: المحفزات  -٢٣
 .    الذي يمنع التفاعل الانزيمب(                            .   سرعة التفاعليقلل من الذي  نزيملااأ( 

 .الكيميائي الإنزيم الذي يزيد من سرعة التفاعلد(                                            . التفاعل يستهلك فيج( 
 :الكيميائي التفاعلسرعة و  درجة الحرارةالعلاقة بين  -٢٤

 . ثابتةد(                         . لا توجد علاقة ج(                              .    طرديةب(                .     عكسيةأ( 
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 ٢-٢الكيمياء  المادة:                                           .              المهاراتالعمل لقياس  أوراق
 

 

 ؟ ما هي العوامل المؤثرة في سرعة التفاعل / ٢س
٢               ................................  - ١ -   ................................ 
٤              .................................  - ٣ -  ..... ............................ 
٥ - .................................. 
 

 ؟ شروط التصادم الفعال أو المثمرماهي  / ٣س
٢                ................................  - ١ -  ..... ............................ 

 

                 :التالية( أمام العبارة الخاطئة لكل من العبارات ×أمام العبارة الصحيحة وعلامة ) ( ✓ضع علامة )  /٤س
 (      )                                                                                        .طاقة التفاعل أسرع تطاقة التنشيط كان  ةكلما قل  -١
 (      )                                                                                               .لثابت سرعة التفاعل وحدات قياس مختلفة -٢
 (      )                                                                                                       . المحفزات تزيد من سرعة التفاعل -٣
 (     )                                                                  .هي مواد كيميائية تزيد من سرعة التفاعل دون أن تشارك فيه المثبطات -٤
 (       )                                                                              .النواتجتركيز  ويقلمرور الوقت يزداد تركيز المتفاعلات مع  -٥
 (     )                                                                                          .التفاعلقلت سرعة  حكل ما زادت مساحة السط -٦
 (       )                                                                                                 .وجود العامل المحفز يزيد من طاقة التنشيط -٧
 (        )                                                                   المواد الحافظة تعمل على خفض طاقة التنشيط للتفاعل الكيميائي. -٨
 (       )                                                                      .       التفاعل علاقة عكسية العلاقة بين تركيز المتفاعلات وسرعة  -٩

 (       )                                                                      .      طبيعة المواد المتفاعلة تؤثر على سرعة التفاعل الكيميائي -١٠
 

 :  المناسبالمفردة المناسبة وضعها في المكان  اختر / ٥س
 (المنشطالمعقد ) ،(المثبطات)  ،(مساحة السطح)  ،( الناتجة) ، (المتفاعلة (، )سرعة التفاعل الكيميائي)  (،سرعة التفاعلقانون )  (،المحفزات)

    التي تعمل على زيادة سرعة التفاعل الكيميائي، دون أن تستهلك في التفاعل.  ...............(...............) .1
 . المواد المتفاعلة  وتركيز الكيميائي هو يعبر عن العلاقة بين سرعة التفاعل............(  ........)..........  .2
 .الزمن وحدة  التغيير في التركيز المواد المتفاعلة والناتجة في ...(........).................   .3
 .مع الزمن ...................()..يقل تركيز المواد .4
 . مع الزمن ...................( ).. يزداد تركيز المواد .5
 . سرعة التفاعل بسبب زيادة عدد التصادمات بين الجسيمات المتفاعلةزيادتها تعمل على زيادة   )......................(. ٦
 . تؤدي الى ابطاء سرعة التفاعل او عدم حدوث التفاعل على الاطلاق  ..(........... .........) .٧
 . ......( .....)........... هي حالة غير مستقرة من تجمع الذرات يحدث خلالها تكسير الروابط وتكوين روابط جديدة .٨

 



 
 
 
 
 
 

 الفصل الرابع

 الاتزان الكيميائي



 يئایمیكلا نازتلاا :عبارلا لصفلا                                                                         :مسلاا
  

   يبرحلا دمحم نب دھف / ذاتسلأا دادعإ ٢-٢ ءایمیك ررقمل لمع قاروأ

 

١ 

 ٢-٢ ءایمیكلا  :ةداملا                                                        .تاراھملا سایقل لمعلا قاروأ
 

 :ةحيحصلا ةباجلإا رايتخ4 ةيلاتلا ةلئسلأا عيجم نع بجا / ١س

 :يفللخاو يماملأا ينهاتجلاا في ثديح يذلا يئايميكلا لعافتلا ىمسي -١

 .ةرارحلل صالما لعافتلا )د              .ةرارحلل دراطلا لعافت )ج           .يسكعلا يرغ لعافت )ب               .يسكعلا لعافتلا )أ

 :رخلآا اهمدحأ يسكعلاو يماملأا لعافتلا اهيف نزاوي تيلا ةلالحا ىمست -٢

 .ةيئايميكلا ةطبارلا )د                 .يئايميكلا نازتلاا )ج                ةيئايميكلا ةقاطلا )ب               .يئايميكلا لعافتلا )أ

  aA + bB ⇋   cC + dD :لياتلا لعافتلل يئايميكلا نازتلاا نوناق -٣

 )أ
["][$]
[%][&] =eqK        ب(  ["]![$]"

[%]#[&]$ =eqK          ج( 
[%]#[&]$
["]![$]" =eqK        د( ["]'[$]([%])[&]* =eqK  

 

 2HI ⇋ (g)2I + (g)2H(g) :لياتلا لعافتلل يئايميكلا نازتلاا نوناق -٤

[,+]  )أ
[+%][,%]

 =eqK         ب( [+,]%
[+%][,%]

 =eqK                ج(  [+%][,%]
[+,]% =eqK              د( [+,]%

[+%]%[,%]%
 =eqK  

 

 O2H + 2(g)CO + )s3(CO2Na ⇋ (s)32NaHCO(g) :لياتلا لعافتلل يئايميكلا نازتلاا نوناق -٥

  )أ
[-'+%.&]%

[-'+%.&][%.%][+%]
 = eqK                               ب(  [-'+%.&][%.%][+%]

[-'+%.&]%
 = eqK      

/  )د                                      O] 2][H2= [COeqK)ج 
[%.%][+%]

= eqK 
 

 g8H10C ⇋ (s)8H10C)( :لياتلا لعافتلل سناجتلما يرغ نازتلاا تبk يربعت -٦

[(+)'%]  )أ
[%'(+)]

= eqK          1 = )بeqK       [1'0/%][1'0/%] )ج= eqK             [1'0/%] )د= eqK 

  :امدنع نازتا ةلاح في يئايميكلا لعافتلا نوكي -٧

        1 نازتلاا تبk يواسي )ب                               .يسكعلاو يماملأا تلاعافتلا فقوتي )أ

 .تلاعافتم ىقبي لا )د                .ينتيواستم يسكعلاو يماملأا ينلعافتلا اتعرس نوكت )ج

 :نازتلاا تبk يرغي نأ نكيم يلي امم يأ -٨

 طغضلا )د                            جتانلا زيكرت )ج                    لعافتلا زيكرت )ب                    ةرارلحا ةجرد )أ

 :ةرارلحا ةجرد عفر نإف نازتلاا ةلاح ةرارحلل دراطلا لعافتلا غلب اذإ -٩
 نازتلاا ىلع يرثá يأ هل سيل )د      .يسكعلاو يماملاا ينلعافتلا عجري )ج  .يسكعلا لعافتلا عجري )ب     .يماملأا لعافتلا عجري )أ

 :ةرارحلل ةدراطلا تلاعافتلا في ةرارلحا ةجرد ضافنخا دنع -١٠
 ةلعافتلما داولما لىإ لعافتلا هجتي )د               K ةميق رثأتت لا )ج                 K ةميق لقت )ب                 K ةميق دادزت )أ

 :[CO] ةدèز نإف 2H + (g)CO ⇋ + 101 kJ (g)OH3CH(g)2 :ةيلاتلا نازتلاا ةلداعلم اًعبت -١١

 3[CH[OH  للقت )د                    H]2[ يريغت لا )ج                   H]2[  للقت )ب                 H]2[ ديزت )أ
 :ةرارلحا ةجرد عافترا نإف 2H + (g)CO ⇋ + 101 kJ (g)OH3CH(g)2 :ةيلاتلا نازتلاا ةلداعلم اًعبت -١٢

 [CO] للقي )د               OH]3[CH ديزي )ج      .يماملأا لعافتلا حجري )ب       .يسكعلا لعافتلا حجري )أ
 22CO ⇋ 2(g)+ O (g)2CO(g) :لياتلا نزتلما ماظنلا في ءاعولا مجح ليلقت دنع -١٣

 .نازتلاا تبF ةميق ديزت )د        .نازتلاا عضوم رثأتي لا )ج     .يسكعلا هاتجلاا في نازتلاا عضوم حازي )ب     .يماملأا هاتجلاا في نازتلاا عضوم حازي )أ
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 ٢-٢الكيمياء  المادة:                                           .              المهاراتالعمل لقياس  أوراق
 

 

 الكيميائي؟  خواص الاتزان / ٢س
٢                ...............................  - ١  -  ................................ 
٤              .................................  - ٣ -  ..... ............................ 

 

 بينهم؟الاتزان؟ وما الفرق    ثابت أنواع تعابيرماهي  / ٣س
..................................... ........................... ..... ................................ ............

............................................................................................................. ....
............................ ....................................................................... .............. 

 التفاعل إلى: يزيح  gH + (g)CO ⇋ (s)O2+ H (s)C)2( :في التفاعل التالي 2Hزيادة تركيز  -١٤
 يزيد سرعة التفاعل الأمامي د(                                لا يؤثر.ج(                     .اليسارنحو ب(                     .اليميننحو أ( 

 يؤدي إلى: O2(g) 2SO ⇋ 3(g)2SO +(g)2: إلى نظام المتزن التالي 2O إضافة المزيد من الاكسجين -١٥
  2SOزيادة تركيز د(              تقليل قيمة ثابت الاتزان.ج(         .     3SOزيادة تركيز ب(     .   قيمة ثابت الاتزانزيادة أ( 

 Heat5(g) O22N ⇋ 2(g)+ 5O 2(g)2N + :سوف تزيد من سرعة  التاليةوزونة المعادلة المفي  فزالمحإضافة العامل  -١٦
 .ين الأمامي والعكسي ين لا تؤثر في سرعة أي من التفاعلد(     .معا يالمتفاعلين الأمامي والعكسج(     .التفاعل العكسي فقطب(    .تفاعل الأمامي فقطأ( 

 : التفاعل الكيميائي في وضع الاتزان عنديكون  -١٧
   .المتفاعلةاستهلاك جميع المواد  ب(                      .توقف التفاعلين الأمامي والعكسيأ( 
 . تحول جميع المواد المتفاعلة إلى مواد ناتجة  د(             . الأمامي والعكسي التفاعلين ساوي سرعةت ج(

 الاتزان:  خواصمما يلي ليس من أي  -١٨
              .يتم التفاعل في نظام مغلقب(           .                  يتم التفاعل في نظام مفتوحأ( 

 ثابتة.  في حركة ديناميكية النواتج والتفاعلات معاً وجود د(                                  .تبقى درجة الحرارة ثابتةج( 
 :ما عدا الاتزانكل العوامل التالية تؤثر على حالة  -١٩

 الضغطد(             (زةا ف)الحالعوامل المساعدة ج(                     تركيز المواد المتفاعلةب(                  درجة الحرارةأ( 
 : AgClلتوقع الرواسب من عدمها في المحلول كيف تصف محلول  spQ مع الحاصل الايوني   spKعند مقارنة  -٢٠

 1.8x10spK =-10و   1.4x10spQ =-10مع 
 راسب د(                                  مشبعج(                                 غير مشبعب(                  فوق مشبع. أ( 

 في المحلول هي:  Ag]+ [، فإن قيمة 1.8x10-10 عند الاتزان يساوي   AgClلمحلول  spK اذا علمت أن  -٢١
 M 5-6.8x10د(                M  20-3.24x10ج(                    M 10-1.8x10ب(          M5 -101.34x أ(

 جميع العلامات التالية ترمز لتفاعل كيميائي في حالة اتزان ماعدا… -٢٢

 ⇋ د(                                         ج(                                          ب(                             أ(     
 فإن:إذا كان تركيز المتفاعلات أكبر من تركيز النواتج عن الاتزان  -٢٣

 eqK  ≤ 1د(                           .    eqK = 1ج(                        .    eqK > 1ب(         .   eqK < 1أ( 
 تعتمد على تراكيز ......... في المحلول المشبع:  spK قيمة -٢٤

 .المخاليطد(                         . الايوناتج(                             .   الجزئياتب(               .     الذراتأ( 



 يئایمیكلا نازتلاا :عبارلا لصفلا                                                                         :مسلاا
  

   يبرحلا دمحم نب دھف / ذاتسلأا دادعإ ٢-٢ ءایمیك ررقمل لمع قاروأ

 

٣ 

 ٢-٢ ءایمیكلا  :ةداملا                                                        .تاراھملا سایقل لمعلا قاروأ
 

 

                 :ةيلاتلا تارابعلا نم لكل ةئطالخا ةرابعلا مامأ )×( ةملاعو ةحيحصلا ةرابعلا مامأ )✓( ةملاع عض /٤س
 )       (                                                                                                    .زيكترلا في لاإ ةتبeqK k ةميق -١

 )       (                                           .نازتلاا تباوث يربعت نم سناجتلما يرغ نازتلاا في ةيقنلا لئاوسلاو ةبلصلا داولما فذح متي -٢

 )       (                                                                       .ةنوكتلما جتاونلا ةيمك يرغتو لعافتلا نازتا ىلع رثؤت تازفلمحا -٣

 )       (                                  .اهسفن ةيئèزيفلا ةلالحا في ةتجانلاو ةلعافتلما داولما اهيف نوكت نازتا ةلاح يه سناجتلما يرغ نازتلاا -٤

 )       (                                                                            .طغضلا وه نازتلاا تبk نم يرغي يذلا ديحولا لماعلا -٥

 )       (                                                     .طقف يماملأا هاتجلاا في ثديح يذلا يئايميكلا لعافتلا وه يسكعلا لعافتلا -٦

 )       (                                                              .يرغتت نازتلإا ةميق نكل نازتلاا عضوم يرغتي لا ةرارلحا ةجرد يرغت دنع -٧

 )       (                                           .بسار نوكي لاو عبشم يرغ لوللمحا  نإف spK نم رغصا spQ  نيويلاا لصالحا ناك اذا -٨

 )       (                                                                                                 . ) eqK ( ـب نيويلاا لصاحلل زمري -٩
 )       (                                                       .كترشلما نويلاا يرثá كترشم نويأ دوجو ببسب ةدالما ةيبئاذ ضافنخا ىمسي -١٠

 
  :بسانلما ناكلما في اهعضو ةبسانلما ةدرفلما ترخا / ٥س
 )كترشلما نويلاا( ،)ةيبئاذلا لصاح تب4( ،)هييلتاشول أدبم( ،)سناجتلما يرغ نازتلاا( ،)سناجتلما نازتلاا( ،)نازتلاا تب4( ،)يئايميكلا نازتلاا نوناق( ،)يئايميكلا نازتلاا(

 .يسكعلاو يماملاا لعافتلا اتعرس ىواستت امدنع ماظنلا ةلاح هن% )..............................( .١

 حبصت ةلاح لىإ لصي نأ يئايميكلا لعافتلل نكيم ةنيعم ةرارح ةجرد دنع هنأ ىلع صني )..............................( .٢

 .ةتب` جتاونلاو تلاعافتلما زيكارت بسن اهيف

 .)eqK( هزمرو تلاعافتلما زيكارت لىإ جتاونلا زيكارت ةبسنل ةيددعلا ةميقلا وه )............................(  .٣
 .اهسفن ةيئjزيفلا ةلالحا في ةتجانلاو ةلعافتلما داولما اهيف نوكت نازتا ةلاح يه ).............................( .٤

 .ةفلتمخ ةيئjزيفلا ةلالحا في ةتجانلاو ةلعافتلما داولما اهيف نوكت نازتا ةلاح يه ).............................( .٥

 .دهلجا اذه رثأ ففيخ هاتجا في ماظنلا ةحازإ لىإ يدؤي كلذ نإف نازتا ةلاح في ماظن ىلع دهج لذب اذإ )......................( .٦

 .)spK( هزمرو )......................( ـب ن\وذلا ةليلقلا تابكرملل نازتلاا تبT يربعت ىمسي .٧
 .ةينويلأا تابكرلما نم رثكأ وأ يننثا بيكرت في لخدي نويأ وه )......................( .٨

 

 ؟ spQ و spK  ينب قرفلا ام / ٦س
.................................................................................................................
.................................................................................................................
................................................................................................................. 

 

 


